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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Delia Susanne Klages (AfD) 

Stationäre Hospize und Palliativstationen in Niedersachsen - Versorgungslage und regionale 
Unterschiede 

Anfrage der Abgeordneten Delia Susanne Klages (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
23.06.2026  

 

Stationäre Hospize und Palliativstationen übernehmen eine wichtige Aufgabe bei der Versorgung 
schwerstkranker und sterbender Menschen. Sie ergänzen die ambulanten Versorgungsangebote 
und ermöglichen eine spezialisierte Betreuung in Situationen, in denen eine Versorgung im häusli-
chen Umfeld nicht oder nicht mehr möglich ist.1 

Fachleuten zufolge wächst mit der Alterung der Bevölkerung zugleich die Bedeutung einer ausrei-
chenden Zahl von Hospizplätzen und palliativmedizinischen Betten. Von Interesse ist daher, wie die 
stationären Versorgungsstrukturen in Niedersachsen ausgestaltet sind und ob regionale Unter-
schiede bestehen. 

1. Wie viele Palliativstationen bestehen derzeit in den einzelnen Gesundheitsregionen bezie-
hungsweise, soweit entsprechende Daten nicht vorliegen, auf Ebene der Landkreise und kreis-
freien Städte? 

2. Wie viele palliativmedizinische Betten stehen dort jeweils zur Verfügung? 

3. Wie hat sich die Zahl der Palliativstationen und Palliativbetten seit 2015 entwickelt? 

4. Wie viele stationäre Hospize bestehen in den einzelnen Gesundheitsregionen beziehungs-
weise, soweit entsprechende Daten nicht vorliegen, auf Ebene der Landkreise und kreisfreien 
Städte? 

5. Wie viele Hospizplätze stehen dort jeweils zur Verfügung? 

6. Wie hat sich die Zahl der stationären Hospize und Hospizplätze seit 2015 entwickelt? 

7. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über Auslastung, Wartelisten oder Ablehnun-
gen aufgrund fehlender Kapazitäten in stationären Hospizen vor? 

8. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über regionale Unterschiede bei der Verfüg-
barkeit von Hospizplätzen vor? 

 

 
1  https://www.dhpv.de/zahlen_daten_fakten.html 

(verteilt am 25.06.2026) 
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